

EL PERIÓDICO

Año VI — Núm. 1648

En la capital 15 cts. semanales

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración: Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

PARA TODOS

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante. Sábado 18 de Noviembre 1916

Pagos por adelantado

¿Qué tal?

Con motivo del problema del abaratamiento del papel destinado a la prensa periodística ha intervenido el Sr. La Cierva en sentido ambiguo, esto es, poniendo en duda, después de hablar mucho rato, si debe o no favorecerse el periodismo.

A este propósito leemos en las columnas del ilustrado periódico «La Tribuna» lo siguiente:

«Por tratarse de un asunto en el que, si bien afecta a la Prensa en general, no interesa directamente a «La Tribuna», que por contratos especiales no necesita ni quiere acogerse a los beneficios que este crédito representa, podemos emitir hoy con libertad nuestro juicio desfavorable al propósito y finalidad perseguida por el Sr. La Cierva.

Este político, casi tan eminente como abogado, debía tener en cuenta que la fiscalización severa que pretendía ejercer, debía hoy emplearla en asuntos de mayor importancia y notoria anormalidad. Tales, por ejemplo, como averiguar qué políticos son los que aprovechan su influencia para arreglar las Salas de justicia a su antojo, para mejor asegurar después las sentencias favorables en los pleitos que defienden y con los cuales se enriquecen.»

(Buena estocada).

«Esto, créanos el Sr. La Cierva, resultaría más digno de sus talentos y arrestos parlamentarios.

«Esta política de altos políticos, que se valen de la política para fabricar las leyes y arreglar tribunales a su antojo, será necesario que los periódicos y el Parlamento la fiscalicen, porque si ha llegado la hora de revisar valores, venga cuanto antes, que el país quiere ver a los políticos abogados, a los grandes financieros que al amparo de las leyes protectoras y del Arancel, que luego después de sus fraudes se dedican a insultar a la Prensa, que no comete otro delito que el de ocultar sus fechorías, salir a la luz pública para que el país las conozca y sepa llamar a cada uno por su nombre.»

Ya lo ven nuestros lectores; «La Tribuna», periódico monárquico has-

ta dejárselo de sobra, ataca al caciquismo con valentía y marcada indignación.

Ahora que nos digan si nosotros que no tenemos más anhelo que destruir el organismo de ese imperialismo político que todo lo adultera, hacemos mal en combatirlo.

Ah, no en vano sentimos un odio mortal hacia los que con sus malas artes se adueñan de las leyes para aplicarlas a su antojo a espaldas de la justicia, y aunque sea una obsesión en nosotros combatir a los infames que vilipendian nuestra patria y escarnecen nuestra soberana ciudadanía justificada está, puesto que la perpétua tenacidad de esos enemigos del pueblo, mantienen frescas las heridas en nuestros cuerpos y en nuestras almas.

Ya se sabe con que dinero se terminará el mercado nuevo.

Los Sres. Rojas como hijo de Alicante y el Sr. Francos como adoptivo han encabezado una suscripción con 50,000 pesetas.

Son muy espléndidos y la política solo la siguen por protejernos.

CHISPAZOS

En Madrid se ha celebrado una asamblea de alcaldes de todos los ayuntamientos de España para tratar de las haciendas públicas.

En dicha asamblea se han reunido menos de cien *agraciados por La Constitución* lo cual prueba que el resto, hasta más de ocho mil que constituyen todas las alcaldías de la nación, se preocupan poco de las cosas de interés público.

Así como aquel pintor del cuento dibujó la virtud representada por una doncella dando de mamar a dos niños, del mismo modo puede hacerse la alegría de los padres de España protegiendo a sus respectivos pueblos con un pilón de carnicero y un acha en la mano dispuestos a cortar cabezas.

Sería otra barbaridad como el de la virtud de aquella doncella, pero

¡OCASION! Trapos viejos de lana Se compran a UNA PESETA el kilo en el almacén de trapos de la calle de la Concepción, 38.

muy digno de un premio lo original y lo gráfico.

Y ahora que pienso, ¿estaría el señor Pobill en esa asamblea?

Fácil que no, por que ese político se preocupa poco o nada de las haciendas ajenas. Es lo que él dirá: Bastante tengo con la mía y me cuesta trabajo defenderla desde que la vara me roba el tiempo que me hace falta.

Efectivamente Sr. Pobill; no debe S. S. consentir que se le robe nada; antes a su casa que salir perjudicado. En cambio nosotros no hacemos caso de esos perjuicios a nuestros intereses. Y es que no servimos para alcalde.

Mientras Julio Martínez se halla en la cárcel a causa de los delitos cometidos por Tonet el contrabandista, los amigos de este frescales desplagan una gran actividad para impedir que caiga en manos de la justicia.

No importa, el tiempo todo lo vence y hay muchos días en que caen juntos varios santos como caen también el santo de Tonet y sus compañeros mártires.

CENTELLAS

Cuando el Sr. Pobill regrese de su viaje encontrará Alicante transformado.

El Sr. Palazón tiene una gran cabeza para administrar.

Tomás Cifres

Ofrece a su clientela y al público en general sus servicios en el ramo de Sagiteria con la mayor prontitud perfección y economía como tiene acreditada especialidad en getanes, veñera y caballero. Se necesitan oficiales: San Isidro 4.

Ranón y Borja MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Examen e informe per oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Sanatorio Ingles». larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Arán.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1º derrecha.

DINERO

Por poco dinero se venden despojerías bien aparequiadas y establecidas en el centro de la población.—Para informes dirigirse a Emilio Bravo.—Rafael Terol, 6 y 8-3.º.—Alicante.

Cazadores

Se hacen tuelas de cáñamo para botas de monte y para botas de lujo a patrón en la Ipargateria de Salvador Andreu. Torrijos, 60,

Al público

Se compone toda clase de calzado a precios económicos.—Andrés Santamaría, calle del Gallo 12.

Modista

que ha estado establecida en Madrid; ofrece sus servicios a las señoras en casa y a domicilio. Enseñanza en los sombreros de señoras, trabajo en pajas, tul y ferrazo tarciopelo. Enseña a rizar plumas y limpiarlas, reforma toda clase de pieles y boas de pluma a precios módicos.—Rafael Terol, 13-1.º.—Alicante.

Josefa Aracil Santaoren Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

¡Qué vergüenza!

ALREDEDOR DE UN DELITO

Todas las doctrinas más o menos sabias, más o menos perfectas, más o menos filosóficas, son puestas en ridículo y hasta escarnecidas por aquellos que solo las comprenden en provecho propio y las aplican absurdamente a satisfacer sus instintos criminales.

Así vemos constantemente a un católico que en su vida hizo bien por el prójimo; a un político liberal que solo labora por coartar la libertad o reducir a la miseria al pueblo que le dió vida y honores; a un anarquista que quiere la igualdad entre los hombres y mata a ricos y a pobres; a posibilitados y humildes; a un defensor del amor libre que viola a su propia hija, etc. etc.

En el orden de estos fenómenos está el más repugnante, castigado por las leyes Divina y Humana, el que lleva a la práctica ese amor libre mal interpretado que se llama el delito del incerto.

Siempre nos han repugnado grandemente las teorías de la libertad del amor por que estas solo tienden a legalizar lo obscuro, lo sensual, el apetito grosero de la carne sin tener en cuenta para nada lo espiritual que es donde tiene su trono ese sublime sentimiento que emana de la infinita grandeza del Creador. Pero a pesar de esa repugnancia hemos considerado que tornando a los tiempos primitivos de la especie humana podía admitirse el supuesto de que el hombre y la mujer se parecieran a las bestias sin escrúpulos de consanguinidad. En este caso no caminaríamos hacia el progreso sino al atraso tan bárbaro como irracional.

Admitamos que esos filósofos modernistas quieran referirse a la libertad de elegir, según el sexo, compañero o compañera, sin más requisitos que su propia voluntad sin tener que dar cuenta ni aun a sus mayores, ni avergonzarse de sus libres y constantes cambios de amante, y a pesar del desbarajuste social que esto infundaría como ocurre entre los que viven esa vida tan sin freno como desgraciada, ya tiene algún fundamento, siquiera por aquello de que el hombre es el ser que más se parece a las fieras por sus instintos y apetitos carnales (y conste que al hablar del hombre nos referimos también a la mujer.)

Enhorabuena que a los mantenedores de esos raros principios psicológicos-sociales vean algún punto en que apoyarlos, puesto que sobre gustos no hay nada escrito y cada cual entiende la moral a su manera; lo

único inconcebible es que existen padres que atentan contra el honor de sus hijos sin sentir siquiera la repugnancia no ya del crimen que cometen sino de quebrantar ese sagrado lazo paternal descorriendo el velo que encubre la injusticia, enlodando el alma virgen de quien engendró y lleva por lo tanto la misma sangre en sus venas y la misma carne en su cuerpo.

Vértigos de indignación produce el pensar que puedan existir estos seres tan depravados, tan degenerados, tan absurdos, y sin embargo existen por desgracia y vergüenza de la Humanidad.

No hace muchas horas hablaba un periódico local y después otros varios de un padre salvaje que ha sido denunciado por sus propias hijas ante las autoridades por el delito de Incerto. Pues bien, aunque somos los primeros en reconocer la sublimidad que encierra ese proverbio romano de *odia el delito y compadece al delincuente*, también vemos que es preciso *castigar severamente al delincuente* que trastorna el orden de los sentimientos y colorear las mejillas de las gentes de pudor y de vergüenza.

Revocando acuerdos...

Bajo la condición de ser Juez Municipal de San Vicente, acató la jefatura del Sr. Alós el Sr. D. Antonio Román, pero el jefe de los liberales Sanvicentinos propone y los republicanos disponen.

Anteanoche en la reunión que se celebró a la cual asistió D. Alfonso de Rojas se negaron los republicanos a votar los candidatos presentados por el Sr. Román y como quiera, que el partido liberal no cuenta con fuerzas suficientes para triunfar en las elecciones, tiene que vivir subordinado al republicano, viéndose obligado a rechazar los acuerdos que particularmente se tomaron.

El Sr. Román fué expulsado totalmente del partido y es de suponer que no obtendrá la promesa del juzgado.

¿Qué concepto formaría el Sr. Rojas al ver la indisciplina que reina entre sus huestes?—La que todos tenemos, que el Sr. Alós no reúne condiciones para ser jefe de ningún partido. Le falta habilidad, experiencia y dialéctica. Como médico, estará identificado con la patología pero las enfermedades políticas no se curan con bromuro como el ordinario para aplacar los nervios de los pocos que acaudilla. Se curan con diplomacia y eso no es ninguna rama de fisiología.

¿Quién habló en la reunión? Tres

señores de cuya oratoria quedaría encantado don Alfonso. Al único que oímos fué al Sr. Alós que indicó al Chauffeur que conducía el automóvil del Sr. Rojas, el camino para salir antes a la carretera de Alicante.

(Ya que para Jefe no aprovecha, para alguna cosa había de servir, para indicador de caminos con la particularidad de no encontrar para sí la senda del triunfo!

UN NEUTRAL

San Vicente 18-11-16.

Ayuntamiento

LA DE AYER

A la hora anunciada se abre la sesión bajo la presidencia del accidental Sr. Palazón y 15 concejales. Se da lectura al acta de la anterior y queda aprobada.

Asuntos fuera de oficio.

Se da lectura a una moción del señor Llorca sobre el arreglo de carreteras de esta capital que es aprobada.

El señor Secretario lee una bien expresada carta del concejal D. Leandro Bas, en la que manifiesta a la Corporación que se separa del partido maurista, ingresando nuevamente en el partido conservador.

Quedan aprobados los informes sobre construcción de edificios.

Una instancia del matador de novillos Julio Martínez «Templazo», solicitando el concurso de arbitrios, en la corrida que mañana tendrá lugar en esta plaza a su beneficio.

Se acuerda su aprobación.

El Sr. Botella propone al Ayuntamiento se mande un B. L. M. al insigne escritor D. Joaquín Dicenta, como una de las glorias españolas, interesándose por su salud y dándole la bienvenida.

Se aprueba abonar la cantidad estipulada de 1.000 pesetas para abrir la suscripción que hace algún tiempo acordó el Ayuntamiento a favor de D. Benito Pérez Galdós.

Otra moción del Sr. Llorca sobre el ornato de Alicante, aprobada.

Por fin pasamos a la ordeu del día, Instancia del señor Presidente del Circulo Mercantil solicitando subvención, aprobada.

Id. de D. Antonio Mandado solicitando prórroga de excedencia, aprobada.

Comunicación del Comité ejecutivo del monumento a Narciso Montorrial. Tras breve discusión se acuerda pase a la Comisión de Hacienda.

Proyecto de obras de instalación que eleva «La Estrella» y «Madrid» en informe, pasa a la comisión de ornato.

Informes de Hacienda en instancias de los Sres. D. Fernando Muñoz, D. Manuel Gonzara, D. Juan Gimenez, D. Federico Gomez, D. José Quiñó, D. Guillermo Campos y una moción del Sr. Bueno sales.

Quedan aprobadas pasando 8 días sobre la mesa la de D. Juan Gimenez y la moción del Sr. Bueno Sales, después de establecerse una ligera discusión entre los Sres. Sánchez Santana, Bueno Sales, Llorca y Ferrer, que estuvieron algo pesimos, por no decir bastardos en este asunto.

El Sr. Botella, aplaza sin moción sobre el abaratamiento de las subsistencias para la próxima sesión.

El Sr. Botella profirió frases ofensivas para el pueblo de Alicante muy en particular para la clase obrera siendo contrarrestadas sus palabras muy elocuentemente por el señor D. José Sánchez Santana que con gran elocuencia y fluida verbosidad defendió a las clases menesterosas de las injustas acusaciones que el edil republicano les dirijía.

El lunes próximo comentaremos con amplitud de detalles esta sesión que tantas notas desagradables tuvo teniendo que lamentar en ella atrevimientos tan sandios como el que tuvo el concejal Llorca al querer enmendar el dictamen del distinguido municipal y reputado Doctor señor Santana.

Ramón Soler

Practicante en medicina y cirugía del Cuerpo de prisiones.

Especialidad en el arte podicure (especialista). Curaciones por nuevo procedimiento.—Navarre Rodrigo, 9.

Aviso a los zapateros

Se venden pedazos de Rusia a peseta el kilo Trafalgar núm. 67.

CABALLERO

de 23 años con inmejorables referencias habiendo cumplido su compromiso militar práctico en varios asuntos de oficina y tónica se ofrece sin pretensiones.—Razón en esta redacción de 10 a 1.

Se compra

Cobre a 2.25 pes. kilo.—Zinc a 1 id. | Metal a 1.25 id.—Plomo a 50 céntimos id. en el Baratillo de la calle Mallsonave núm. 13.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos recientemente llegada del extranjero Dña Angeles Herrera Gonzalez, se ha establecido en la calle Rafael Terol 15, 1.ª Especialidad en el reconocimiento de la matriz.

De Toros

La animación que reina entre los buenos aficionados al arte de Cuchares es inmensa por que llegue el día de mañana domingo en que podamos ver por la tarde en nuestro Circo Taurino lucir su maestría con los palitroques los valientes diestros Gaa-na, Manolete y Vicente Pastor que que han llegado esta mañana en unión del que ha de darles la bendición, el que fué en sus tiempos gloria de la torería española, el valiente matador Machaquito.

El éxito, auguramos ha de ser completo y tanto más cuando el producto líquido se destinará a socorrer a nuestro malogrado paisano Julio Martínez, «Templaito».

Nuevo libro

El Vice-Consul de Italia en esta Capital signore Luigi Carlo Arduini ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la novela titulada «Un español prisionero de los alemanes» escrita por el víctima de esta prisión Valentín Torras la cual lleva un prólogo del eminente novelista y notable literato Don Jacinto Octavo Picón.

Dicho libro está lujosamente editado y su lectura promete ser interesantísima a juzgar por el asunto que la ha motivado de cuyo contenido prometemos dar cuenta cuando tengamos conocimiento de ella; por hoy cumplenos agradecer la delicadeza tenida por el ilustrado diplomático signore Carlo Arduini que agradecemos con la debida estimación.

Nuevo establecimiento

El propietario del Bar Samper don Miguel Samper Vilaplana nos invita en atento B. L. M. a la apertura de este local situado en la Plaza de la Constitución, lo cual tendrá hoy a las seis de la tarde.

Visto de antemano este nuevo establecimiento podemos decir sin temer a equivocarnos que a juzgar por las condiciones de su confort, el público sabrá corresponder a los sacrificios realizados por el mencionado señor Samper acudiendo a favorecerlo con sus consumaciones, las cuales con poco gasto han de ser del todo aceptables por la bondad de los licores que a sus amigos y público en general ofrece.

Necrología

En Salamanca ha fallecido a la avanzada edad de 84 años el escandaloso propietario D. Leonardo de la

Mano padre del pundonoroso capitán de Infantería Don Antonio de la Mano afecto en esta Zona de Reclutamiento y Reemplazo..

El finado era persona de innumerables prestigios y simpatías y su desgracia ha sido sentida profundamente por cuantos en vida se honraban con su amistad.

Nosotros nos asociamos al profundo dolor que en estos momentos experimenta su distinguida familia y enviamosle nuestro más sentido pésame.

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

La guardia para mañana estará a cargo de los facultativos, siguientes: Médicos: Sres. Mangada y Limiñana.

Practicante: D. Antonio Martínez.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El operario Anonio Corbi Vidal de 20 años de edad domiciliado en la calle del Rincón número 27 ha sido curado en la Clínica Municipal de una esguirra de madera implantada en el antebrazo derecho, que se la produjo estando trabajando en el almacén propiedad de los Sres. Asensi Taboada y Juan.

Se ha dado conocimiento al Gobierno Civil.

ESCANDALO

Por armar un fuerte escándalo y maltratarse mutuamente las vecinas de la calle de Colón número 14 Dolores Cortés Bernal, una hija de esta,

que no insertamos su nombre por no existir en el centro oficial) y Dolores Mellado Buendía, han sido requeridas y denunciadas por el subjefo de la guardia Urbana Sr. Andujar.

COMPARECENCIA

Ante la inspección de la guardia Urbana han comparecido, Rosario Canto Ramos de 42 años de edad y su hija María Cantó Cantó de 20 años, que habitan en la calle de San Bartolomé número 9 manifestando, que un individuo llamado Marcos Zaragoza Martín de 35 años de edad que reside en esta, calle de San Rafael número 11, las insultó y dirigió improperios en contra de la moral.

El colmo de la monstruosidad

Ha sido denunciado en la Inspección el asqueroso, repugnante y descastado sujeto Ignacio Gaspar Lozano domiciliado en la calle de la Huerta núm. 42 por haber abusado infame y soezmente contra la honestidad de su hija de 13 años llamada Josefa Gaspar.

Al conocer el hecho sus hermanas María y Francisca lo denunciaron en la antes citada oficina e inmediatamente ordenó el señor Inspector de Vigilancia al médico forense el reconocimiento de la infortunada niña; comprobada que fué la violación se ordenó el inmediato ingreso en la cárcel, de esta bestia humana.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camélias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

Hernani.

La Viejecita.

Costurera

De ropa blanca y de fantasía, se ofrece para coser a domicilio, e en su casa, Carmen, 18, 2.º

Academia Hacienda

Oficinas cuartos.—25 plazas.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Informes, detalles, y apuntes, en

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigente en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 2 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Calle de las Canoas, 1 bajo derecha.

112 Prop. Casa Maucc Barcelona

Pero Antonia dijo resueltamente:

—Por más que considero prematuro que hablemos de este, he de manifestar mi situación irrevocable.

—¿Cual es?

—Que no me casaré hasta que Luisa se case con Carlos.

—Pero, duquesa de mi alma, y si por una de esas fatalidades que no podemos preveer, el marqués continuara en su temeraria oposición y obliga a su hija a que dé su mano a su primo, hemos de pagar nosotros la culpa de una falta que no hemos cometido?

—¿No decía usted antes que estaba resuelto a casar a Carlos con Luisa por encima de todo y contra la voluntad de todos?

—Pero si usted me ha dicho que no emplee los medios a que yo pensaba recurrir?

LA VIEJECITA 109

—Ya se yo que hay muchas iniquidades en su conducta; pero no hemos podido adquirir las pruebas de ellas.

—Yo espero tenerlas.

—Carlos está desesperado.

—Y por efecto de su misma desesperación está cometiendo imprudencias que le perjudican. ¿A quién se le ocurre escalar la otra noche las tapias del jardín para hablar con Luisa, exponiéndose a que hubieran muerto de un tiro los criados del marqués?

—Alguno quedó castigado por eso, que Carlos tiene la mano dura.

—Pero lo que consiguió fue que la clausura de Luisa se hiciera mas rigurosa y que el marqués se muestre hoy mas resuelto en no ceder.

—Ya sabremos obligarle.

—Será inútil. Sir Thompsen, por quien el marqués tiene gran simpa-

Teatro Principal

La verdadera creación hecha anoche por la Señorita Nieves Suarez en su papel de *Malvaloca* en la obra que lleva por título este nombre, original de los Señores Serafin y Joaquín Álvarez Qintero, es de las más dignas de aplauso puesto que en ella se nos presenta este incomparable artista bajo un prisma distinto al en que estamos puestos a verla y admirarla; la sensibilidad de *Malvaloca* nos llega a todos el alma y todos sentimos en ese momento las impiedades de nuestra Sociedad que no pocas veces lleva al precipicio a infelices que lejos de ser malas, lejos de tener unos sentimientos corrompidos y encenagados les sobra corazón para querer y abnegación para arrostrar por el cariño los más penosos e insufribles sacrificios y llegan a sufrir los más despiadados vituperios, llegando a pasar el calvario de la afrenta a que se les condena cuando lo único que han hecho es enseñarnos a querer, a saciar el cariño con amor a romper esas ridículas vallas en que se quieren encerrar las voces internas de la pasión santa que nos mueve; este admirable papel nos lo presenta la Nieves Suarez con tanta minuciosidad de detalles que bien palpablemente nos presenta el ejemplo de una de las más dolorosas figuras condenada a perpétuo aislamiento por el irrisorio ambiente en que vive; una mujer que sin querer ser mala forzosamente tiene que serlo.

Protagonizan la obra en unión de esta los señores Muños y Romea el

primero redimiendo con valentía a *Malvaloca*, el segundo su antiguo amante apartándose de ella, imponiéndose quizás el suplicio de no volverla a ver para no manchar las virtudes que empezaban a alborear, al fin y al cabo solo buscaba los placeres propios de una vida ficticia, de una vida sin entereza para salvar de la perdición a un ser que se perdía por bueno; en su alejamiento sentiría las acusaciones de su conciencia por el poco valor; Leonardo (Sr. Muñoz) es quien adivina la pureza de *Malvaloca* y saltando por encima de todos, ensordeciéndose a las insanas prevenciones que le hacen la saca del lozadal en que se encuentra y para él, para sus ojos no es más que la mujer de sus ensueños la imagen de sus ilusiones.

Salvador (Sr. Romea) nos dibuja admirablemente su cometido, si bien no es este su género en donde con tanto brío y galanura sabe pisar la escera, no obstante salió airoso y fué muy aplaudido en unión de la Sr. Suarez y Sr. Muñoz que cuando esté en pleno dominio de su Leonardo nos hará con más soltura que anoche una *Malvaloca* desconocida por sus mismos autores puesto que a tanto se presta esta filigrana de nuestro teatro.

Los demás que tomaron parte en esta representación estuvieron como siempre, colosales.

VIOLA

Registro Civil

NACIMIENTOS

José Morant Satorre, Josefa Espa-

sa Sellés, Vicente Gomis López, Ramón Boix Coloma, José Boix Coloma e Isabel Saymon Niestra.

DEFUNCIONES

Josefa Sabrusil Cayuela, José Martínez Cuenca y Vicente Botella Sierra.

MATRIMONIOS

José Joaquín Navarro, con Ginesa Miguera, Alfredo Botella con Concepción Ripoll.

NOTICIAS

SE DISECAN toda clase de animales a precios módicos.

Darán razón en esta imprenta.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle del Diluvio, 3 bajo.

ENCUENTRO.—El vecino de la calle del Sol n.º 21, se ha encontrado un magnífico perro de caza que se metió en su domicilio en donde la tiene a disposición del que acredite ser su dueño.

Ha dado a luz con toda felicidad a una preciosa niña D.ª Mercedes Sepó esposa de nuestro querido amigo don Emilio Cano.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Nuestra más cordial enhorabuena a los venturosos padres.

En la compañía peninsular de teléfonos se hallan detenidos por no encontrar a sus destinatarios los telefonemas siguientes:

De Almería para Juan Albert.

SE ALQUILAN.—Dos almacenes contiguos de 1000 metros cuadrados y espaciosos patios, situados en la calle de Alfonso el Sabio y Molino.

Darán razón en la calle de Maisonave y General Prim letra A.—Almacenes.

A la avanzada edad de 84 años ha fallecido la virtuosa señora D.ª Rita Misó Rodrigo quien por su bondadoso carácter y humanitarios sentimientos gozaba de generales simpatías.

Descansen en paz el alma de la finada y reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

PERDIDA.—Se ruega a la persona que se haya encontrado dos décimos de lotería de los números 5 618 y 16 385 los presente en la calle de Sevilla, 56 donde se le gratificará.

A nuestros suscriptores

En vista de que nos ha sido imposible poder complacer a todos los que nos han pedido participaciones de lotería en el número 21.609 por haberse estas agotado rápidamente y con el propósito de satisfacer los deseos de nuestros numerosísimos abonados que lo solicitan, hemos adquirido para el mismo sorteo de Navidad los números

2.769 y 44.487

los cuales irán unidos en una misma papeleta de a peseta o sean cincuenta céntimos de participación en cada uno de estos dos números, no teniendo más remedio que hacerlo así para que dichas participaciones alcancen en lo posible a gran parte de quienes lo soliciten.

Perseverando en nuestro propósito de dar una comida a los presos de la cárcel de Alicante el día 1.º de Enero próximo, por cada papeleta habrá que abonar cinco céntimos los cuales se destinarán a dicho objeto.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

¡¡EBANISTAS!!

Hacen falta en el taller de Ismael Vicent Alberola 6 (Barrio Benafés).—Alicante.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 0'75 pts. arroba.—Trapos de paño y lana, a 75 céntimos kilo.—Metal viejo a 1'25 pts. kilo.—Cobre a 2'25 pts. kilo.—Plomo a 50 pts. kilo.—Lana de colchón a 2 pts. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Baratillo).

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapl, 5.—Alicante

110. Prop. Casa Maucci Barcelona

tia, no ha podido conseguir que modificara su resolución. Y eso que el inglés ha hecho resaltar de un modo claro toda la nobleza y el valor desplegado por Carlos en la guerra y ha demostrado que muchos de las noticias que habían dado al marqués sobre los atropellos y locuras de su ahijado y pupilo eran calumnias.

—No importa, duquesa; yo me he propuesto casar a Carlos con Luisa, y o poco he de poder, o lo conseguiré.

—Como yo no pueda ir en su ayuda...

—Confía usted en algo?

—Ya se lo he dicho. Tengo una esperanza y me parece que la realizaré.

LA VIEJECITA 111

Fetepe no quiso insistir más sobre aquel punto.

Comprendía que la duquesa quería reservarse su secreto, tal vez hasta ver si conseguía el fin que se proponía y no pretendió saber más.

Por otra parte, algo había concebido ya a los amigos y justo era que volviese a ocuparse de sí.

Completamente libres como eran uno y otro, y debiendo Felipe volver a partir para la guerra dentro de poco, natural era que hablasen de su matrimonio.